
Το Κ.Ο. του ΚΚΕ(μ-λ) με θλίψη ανακοινώνει ότι τη Δευτέρα 22/12/2025 έφυγε από κοντά μας
ο σύντροφός μας Γιώργος Τσουγκράνης, μέλος της κομματικής οργάνωσης Αθήνας. Ο σ.
Γιώργος γεννήθηκε τον Φλεβάρη του 1941 στον Πειραιά, μέλος προοδευτικής οικογένειας.
Κατά την περίοδο του πολέμου μεταφερόταν με την οικογένειά του σε διάφορες γειτονιές,
για να καταλήξουν στον Υμηττό το 1949, που ως και σήμερα υπήρξε η γειτονιά που έζησε
για όλα τα χρόνια που διέμενε στην Ελλάδα.

Το 1959 πηγαίνει για σπουδές στην Ιταλία, στην αρχή στην Πάρμα, στη σχολή του
Μαθηματικού. Το 1962 οργανώνεται στην ΕΔΑ, ενώ τον Νοέμβριο του 1963 μεταφέρεται στο
Παλέρμο. Το πραξικόπημα στην Ελλάδα και η γραμμή της ΕΔΑ οξύνουν τις διαφωνίες που
ήδη είχε με την ΕΔΑ και τον οδηγούν στην αποχώρηση, μαζί με πολλούς άλλους. Η ανάγκη να
συμβάλει στη μαζική πάλη των Ελλήνων του εξωτερικού κατά της φασιστικής χούντας,
αναδεικνύοντας την εξάρτηση από τον αμερικάνικο ιμπεριαλισμό, τον φέρνει το 1967 στο
ΑΜΕΕ, του οποίου ήταν από τα ιδρυτικά μέλη, και, ένα-δύο χρόνια μετά, στην ΟΜΛΕ
εξωτερικού. Η δράση του και το γεγονός ότι κηρύχθηκε ανυπότακτος από το χουντικό
καθεστώς στην Ελλάδα, φέρνει πολλές «ενοχλήσεις» στην οικογένειά του από την Ασφάλεια,
ενώ του αφαιρείται το διαβατήριο και εμποδίζεται η αποστολή συναλλάγματος από την
οικογένεια του. Ο γάμος του σε μικρή ηλικία με την αγαπημένη του Έντζα, τους φέρνει σε
ακόμα πιο δύσκολη οικονομική κατάσταση, αλλά δεν τους λυγίζει.

Με τη μεταπολίτευση, γυρίζει στην Ελλάδα όπου συνεχίζει στην κατεύθυνση του μ-λ
κινήματος μέσα από την ΟΜΛΕ, ενώ εντάσσεται στο ΚΚΕ(μ-λ) με τη δημιουργία του, το
1976, μαζί με τον αδερφό του Αντώνη. Η συνεύρεσή του με τον αείμνηστο σ. Στάθη
Κωνσταντόπουλο, με τον οποίο υπήρξαν συνοδοιπόροι για την υπόλοιπη ζωή τους, τον
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κρατάει κοντά στις τάξεις του ΚΚΕ(μ-λ) στο οποίο επανεντάσσονται μετά τη ανασυγκρότησή
του, το 1982. Μέσα από τις γραμμές του έδρασαν στη γειτονιά του Υμηττού και αργότερα
της Δάφνης, αλλά και μέσα από τα σχήματα των Λαϊκών Αγωνιστικών Κινήσεων Υμηττού,
της Λαϊκής Αντίστασης-ΑΑΣ και των Δρόμων Αντίστασης, στους οποίους ήταν ενεργό μέλος
μέχρι σήμερα.

Ο σ. Γιώργος ξεχώριζε για τη σοβαρή ιδεολογική του κατάρτιση, το πολιτικό του επίπεδο και
την καθαρότητα της σκέψης και άποψής του, που τον χαρακτήριζαν ακόμα και σε
μεγαλύτερη ηλικία, και παρά τα πολλά προβλήματα υγείας, κάνοντάς τον ιδιαίτερα αγαπητό
σε μεγαλύτερους και νεότερους συντρόφους, αλλά και σε μέλη άλλων χώρων και
οργανώσεων. Όσοι έζησαν και αγωνίστηκαν μαζί του, τον περιγράφουν ως ένα ηγετικό
στέλεχος πρώτης γραμμής, παρότι πάντα υπήρξε ένα απλό μέλος. Ως έναν σύντροφο που, με
τη στάση του και την τοποθέτησή του, έπαιξε πάντα αποφασιστικό ρόλο στις κρίσιμες
στιγμές.

Αποχαιρετούμε τον σύντροφο Γιώργο, έναν κομμουνιστή που πάλεψε σταθερά και
αταλάντευτα, υπερασπιζόμενος μέχρι τέλους τα συμφέροντα του λαού και την προοπτική
της κοινωνικής απελευθέρωσης και του σοσιαλισμού. Εκφράζουμε τα θερμά μας
συλλυπητήρια, στην κόρη του Στέλλα, στο γαμπρό του Ευγένη, στις εγγονούλες του
Στεφανία και Μάντη και στον αδελφό του Αντώνη.

Η πολιτική εκδήλωση για τον αποχαιρετισμό του συντρόφου θα πραγματοποιηθεί το
Σάββατο 27/12 στις 12:00 μ.μ. στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δημαρχείου
Υμηττού (οδός Κωνσταντινουπόλεως-Υμηττός), ενώ η καύση της σορού του, όπως ο ίδιος
επιθυμούσε, θα γίνει την Δευτέρα 29/12 στην Ριτσώνα.

Αθήνα, 23/12/2025

Το Κ.Ο. του ΚΚΕ(μ-λ)


